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Per mitigare gli aumenti dei mutui casa, per tutto il 2023 le banche sono tenute a consentire il passaggio da tasso variabile a tasso fisso
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Mutui, è possibile passare
dal tasso variabile al fisso
Per la casa. Solo per il 2023 è ripristinata la regola visti i recenti aumenti
Le banche sono tenute a consentire il cambio, con scadenze allungabili

MARCO CONTI

Chi sta pagando il mutuo 
per l’acquisto della casa, in parti-
colare chi ha scelto un prestito a 
tasso variabile nei quali l’aumento 
della rata avviene sia per i mutui 
già in essere sia per quelli da stipu-
lare, è tra i più colpiti dall’aumento 
dei tassi di interesse (che secondo 
gli esperti dovrebbe proseguire 
nei prossimi mesi) deciso dalla 
Bce per contrastare l’inflazione. 

Per mitigare tali aumenti, la 
legge di Bilancio 2023 ha ripristi-
nato una norma (applicata solo 
per un anno, nel 2012), con la quale 
si stabilisce che per tutto il 2023 
le banche sono tenute a consenti-
re il passaggio da tasso variabile a 
tasso fisso, accompagnato even-

tualmente da un allungamento 
delle scadenze, senza costi e a tassi 
stabiliti dalla legge. Per poter usu-
fruire della nuova norma si deve 
rispondere a  precise condizioni: 
il mutuo a tasso variabile (sotto-
scritto prima dell’anno in corso) 
non deve essere superiore a 
200mila euro; l’indicatore della 
situazione economica equivalen-
te (Isee) al momento della richie-
sta di rinegoziazione non deve es-
sere superiore a 35mila euro; si 
deve essere in regola con il paga-
mento delle rate precedenti. 

La rinegoziazione è un accordo 
con il quale il cliente e l’interme-
diario possono concordare di mo-
dificare uno o più elementi del 
contratto originario, come ad 

esempio la durata del mutuo, il si-
stema di indicizzazione, il para-
metro di riferimento, lo spread o 
le commissioni legate al mutuo. In 
questo caso la banca (a differenza 
della rinegoziazione ‘normal-
mente’ possibile) non può rifiuta-
re la richiesta di cambio del tasso 
e deve rinegoziare il mutuo nel-
l’interesse del cliente. 

Quando fu presentata oltre die-
ci anni fa, la risposta fu piuttosto 
tiepida perché il calcolo della rata 
da variabile a fisso non sempre è 
risultato così conveniente. È 
quindi opportuno valutare molto 
bene preventivamente il passag-
gio tra i due tassi, per evitare brut-
te sorprese. Oltre alla novità por-
tata in dote dalla legge di Bilancio, 

ricordiamo un’altra possibilità, 
sempre finalizzata a rivedere le 
condizioni del mutuo, data dalla 
surroga (o portabilità) del mutuo, 
operazione che consente al cliente 
di estinguere il mutuo tramite un 
nuovo finanziamento stipulato 
con un altro intermediario per un 
importo pari al debito residuo. In 
questo caso si può ‘spostare’ (an-
che più volte), il mutuo senza  pe-
nalità né oneri (è la banca suben-
trante che si fa carico dei costi, co-
me  spese d’istruttoria e  oneri no-
tarili), per scegliere una banca che 
propone tassi più vantaggiosi, per 
ridurre il costo del mutuo a tasso 
fisso, per cambiare il tipo di tasso,  
o la durata  del finanziamento.

©RIPRODUZIONE RISERVATA

Commercialisti

RISPOSTA N. 3.762

Bonus trasporti:
possibile avere
un chiarimento?

Vorrei avere chiarimenti con 
riferimento al «Bonus 
trasporti». È stato esteso 
anche all’anno 2023? A quali 
condizioni?

_ LETTERA FIRMATA

Il Legislatore aveva previsto 
nel c.d. “Decreto Aiuti” per 
l’anno 2022 l’istituzione di un 
fondo finalizzato a 
riconoscere un buono per 
l’acquisto di abbonamenti ai 
servizi di trasporto pubblico 
locale, regionale e 
interregionale ovvero ai 
servizi di trasporto ferroviario 
nazionale.
L’art. 4, DL n. 5/2023 
ripropone, tramite 
l’istituzione di un fondo pari a 
100 milioni di euro, la 
predetta agevolazione anche 
per il 2023.
L’agevolazione è riconosciuta:
-a favore delle persone fisiche 
con un reddito complessivo 
2022 non superiore a 20.000 
euro;
-per un ammontare pari al 
100% della spesa e nel limite 
massimo di  60 euro.
Il buono, che è nominativo, 
non può essere ceduto, è 
utilizzabile per un solo 
abbonamento, non costituisce 
reddito imponibile del 
beneficiario e non rileva ai 
fini Isee. 
Resta ferma la possibilità di 
beneficiare della detrazione 
Irpef del 19% prevista dall’art. 
15, comma 1, Tuir 
relativamente alla spesa 
rimasta a carico del 
beneficiario del buono.
Con apposito Decreto, il 
Ministero del Lavoro dovrà 
definire le modalità di 
presentazione della domanda 
per il rilascio del bonus 
nonché le modalità di 
emissione dello stesso.

RISPOSTA N. 3.763

Ristrutturazione
e registrazione
del comodato

Mio figlio utilizza quale 
«abitazione principale» un 
appartamento di mia 
proprietà. Nel mese di 
novembre 2022 ha iniziato un 
intervento di ristrutturazione 
dell’immobile, prevedendo di 
sostenere una spesa di circa 
50 mila euro.
Non abbiamo registrato il 
contratto di comodato tra me 
e mio figlio.
È possibile provvedere alla 
registrazione del comodato 
entro il pagamento della 
prima fattura che sarà 

emessa dall’impresa, al fine 
di non perdere la detrazione 
del 50%?

_ LETTERA FIRMATA

La detrazione Irpef per 
interventi di recupero del 
patrimonio edilizio può 
essere usufruita anche dal 
detentore dell’immobile 
oggetto dei lavori, a 
condizione che il proprietario 
dia il consenso all’esecuzione 
degli stessi e che la 
detenzione dell’immobile 
risulti da un atto 
(contratto di comodato) 
registrato presso un Ufficio 
dell’Agenzia delle Entrate.
Secondo l’Agenzia delle 
Entrate, come chiarito
 nella sua circolare n. 28/E
 del 25/07/2022, 
la registrazione del contratto 
di comodato deve risultare
 «al momento di avvio dei 
lavori o al momento del 
sostenimento delle spese 
ammesse alla detrazione se 
antecedente il predetto 
avvio». In merito la stessa 
Agenzia specifica che la 
detrazione non spetta se il 
detentore è sprovvisto del 
titolo di detenzione 
dell’immobile regolarmente 
registrato al predetto 
momento, anche se provvede 
alla successiva 
regolarizzazione.
Nel caso in esame, pertanto, il 
figlio non ha la possibilità di 
usufruire della detrazione in 
quanto alla data di inizio 
lavori il contratto di 
comodato dell’appartamento 
non risulta registrato.

Notaio

RISPOSTA N. 3.764

Mutuo della banca:
può il notaio
rinegoziarlo?

Posso rinegoziare il mutuo 
con la mia banca attraverso il 
suo aiuto. La banca a me dà 
risposte evasive, che 
cambiano di giorno in giorno. 
Temo mi stiano facendo 
perdere tempo. Il notaio può 
fare il mio interesse, in 
questo caso?

_ LETTERA FIRMATA

Occorre partire dal 
presupposto che il notaio non 
fa mai l’interesse di una parte 
ma tutela quelli di entrambe 
le parti. Affrontando il suo 
caso di specie, qualora il suo 
istituto di credito dovesse 
continuare a darle risposte 
evasive, potrebbe chiederne 
conto direttamente al 
direttore della sua filiale. 
Tenga presente che ha sempre 
la possibilità di stipulare una 
surroga, ovvero un nuovo 
mutuo con un’altra banca, che 
le potrebbe offrire delle 
condizioni migliori ed a cui 
carico saranno anche tutti i 
costi dell’operazione.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due le strade per presentare le 

vostre domande agli esperti: 

compilare il coupon a fianco e 

inviarlo via fax allo 035.386217 o 

consegnarlo in sede a «L’Eco di 

Bergamo» in viale Papa Giovanni 

XXIII, 118 in città. Inviare una mail 

a trovarisposte@eco.bg.it che 

trovate anche sul sito www.ecodi-

bergamo.it cliccando sull’apposito 

banner Trovarisposte. Indicate 

professionista, generalità e, nel 

caso vogliate mantenere l’anoni-

mato, specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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RISPOSTA N. 3.765

I miei risparmi
per i poveri:
come posso fare?

Vorrei fare testamento, ma 
non so come fare, io vorrei 
lasciare larga parte dei miei 
risparmi ai poveri della mia 
città, attraverso la mia 
parrocchia. Ai miei due figli 
ho già dato, in vita. È 
possibile? Come posso fare 
per essere a posto con la 
legge?

_ LETTERA FIRMATA

La legge riserva ai figli la 
quota di due terzi del 
patrimonio, se poi concorrono 
con il coniuge la quota diventa 
di un mezzo per i figli ed un 
quarto per il coniuge. Quindi 
lei può disporre liberamente 
della quota di un quarto o di 
un terzo a seconda che il 
coniuge al momento della sua 
morte sia in vita o meno. Il 
calcolo dell’asse ereditario si 
fa sommando quello che si è 
donato in vita a ciò che 
rimane al momento della 
morte. Qualora si riuscisse a 
calcolare l’importo delle 
donazioni che ha effettuato ai 
figli, queste rientrerebbero già 
nella quota che spetta loro per 
legge. Detto tutto ciò, nessuno 
le vieta di fare un testamento 
lesivo della legittima dei figli, 
spetterà poi a questi, 
eventualmente, impugnare il 
testamento per richiedere la 
legittima loro spettante. In 
ogni caso, le consiglio di 
rivolgersi ad un notaio che le 
potrà illustrare le tipologie di 

testamento ed aiutarla nella 
sua redazione. 

RISPOSTA N. 3.766

Posso garantire
il mutuo
per mia figlia?

Intendo acquistare un 
immobile da intestare a mia 
figlia, che non ha reddito. 
Chiederebbe il mutuo per una 
parte e per l’altra parte 
userebbe i nostri risparmi. È 
possibile garantire per lei, 
presso la banca? Ci sono 
agevolazioni per stipulare un 
mutuo da parte di una 
giovane (under 30) senza 
garanzie se non quella della 
famiglia?

_ LETTERA FIRMATA

Gli under 36 con Isee 
familiare sotto ai 40.000 euro, 
possono accedere al «fondo 
prima casa» ed avere un 
mutuo garantito dalla Consap, 
oltre ad avere agevolazioni di 
carattere fiscale in sede di 
acquisto, e di mutuo. Quindi 
se sua figlia ha tali requisiti, 
deve farlo presente all’istituto 
di credito in sede di richiesta 
del finanziamento. In caso 
contrario la banca potrebbe 
richiedere altre garanzie, 
quali ad esempio la 
fideiussione dei genitori. Per 
quanto riguarda, invece, la 
parte di denaro da lei fornita 
alla figlia, se la considerate un 
«regalo», si configurerà come 
donazione indiretta che è 
opportuno far risultare 
dall’atto. Consiglio di 
rivolgersi ad un notaio, in 

modo che le vengano 
illustrate queste diverse 
opzioni in modo dettagliato.

Consulenti

del lavoro

RISPOSTA N. 3.767

Quell’esonero
contributivo
non versato

Ho saputo che i dipendenti 
nel 2023 hanno diritto ad un 
esonero contributivo, ma 
nella busta paga di gennaio 
non mi è stato applicato. 
Chiedendone il motivo al mio 
datore di lavoro, mi ha 
risposto che non ne ho diritto. 
Potete darmi informazioni?

_ LETTERA FIRMATA

La Legge di Bilancio 2023,  ha 
riproposto, come per lo scorso 
anno, lo sgravio contributivo 
dell’aliquota IVS a carico dei 
lavoratori dipendenti, 
rimodulandone la misura.
I lavoratori dipendenti con 
determinate condizioni 
reddituali riceveranno anche 
per il 2023 un netto più 
favorevole.
La nuova formulazione 
prevede che, per i periodi 
paga dal 1^ gennaio 2023 al 31 
dicembre 2023, l’esonero a 
favore del dipendente sia pari: 
al 3%, se la retribuzione 
imponibile non eccede 
l’importo mensile di 1.923 
euro, ovvero  al 2%, se la 
retribuzione imponibile 
mensile è superiore a 1.923 
euro e non eccede l’importo di 

2.692 euro. Le retribuzioni 
indicate sono parametrate su 
base mensile per 13 mensilità, 
con la mensilità di dicembre 
maggiorata del rateo di 13ma.
Per il Suo caso specifico, per la 
spettanza dell’esonero in 
parola, Le consiglio di 
verificare l’imponibile 
previdenziale, ossia l’importo 
sul quale è calcolato il 
contributo Inps: se fosse 
superiore a 2.692,00 euro non 
ne avrebbe diritto.
Diversamente, lo «sconto» si 
applica direttamente in busta 
paga attraverso il 
riconoscimento di una minore 
trattenuta di contributi Inps.

RISPOSTA N. 3.768

Quei buoni da due
lavori diversi:
vanno tutti tassati? 

Sono dipendente di due datori 
di lavoro, avendo con 
ciascuno un contratto part 
time. Uno dei datori di lavoro 
mi ha consegnato un buono 
benzina da 200 euro, ma 
avevo già ricevuto dall’altro 
datore di lavoro un buono 
spesa di pari importo. Ciò 
comporta che entrambi 
debbano essere tassati.

_ LETTERA FIRMATA

Il «Decreto Trasparenza 
prezzo carburanti» ha 
prorogato per tutto l’anno 
2023 la misura agevolativa 
introdotta originariamente 
dal Decreto Legge 21/2022, 
ossia la possibilità, per i datori 
di lavoro privati, di erogare ai 
propri lavoratori dipendenti 

buoni benzina o analoghi 
titoli per l’acquisto di 
carburanti, esenti fino 
all’importo massimo di 200 
euro l’anno. Tale limite di 
esenzione è aggiuntivo 
rispetto al limite generale 
indicato nell’art. 51 co. 3 del 
Tuir, in base al quale tutti i 
beni e servizi erogati dal 
datore di lavoro non 
concorrono a formare il 
reddito del dipendente e non 
sono assoggettati ad 
imposizione fino alla soglia di 
258,23 euro annui. La soglia 
deve essere verificata con 
riferimento all’insieme dei 
beni e servizi di cui il 
dipendente ha fruito nello 
stesso periodo d’imposta. 
Qualora il valore dei beni e 
servizi  erogati nel periodo 
d’imposta superi il limite di 
258,23  euro lo stesso concorre 
interamente a formare il 
reddito. Lo stesso vale per il 
buono carburante, che viene 
interamente assoggettato a 
tassazione solo se  supera la 
soglia dei 200 euro. L’Agenzia 
Entrate con la circolare 27 del 
2022 ha tchiarito che le due 
soglie sono  distinte e vanno 
conteggiate separatamente.
Nel suo caso quindi, i due 
buoni, carburante e spesa, 
rimanendo al di sotto della 
soglia di esenzione, possono 
essere interamente fruiti e 
non dovranno essere 
assoggettati ad  imposizioni.

Amministratore

di condominio

RISPOSTA N. 3.769

Soldi arretrati

e quel condomino
in fallimento

Un condomino della nostra 
scala è andato in fallimento. 
Abbiamo paura di non 
prendere più i soldi che deve 
al condomino e di doverli 
mettere noi. Come ci 
possiamo regolare ? 

_ LETTERA FIRMATA

Il fallimento di un condomino 
pone generalmente il 
condominio nella prospettiva 
di una definitiva perdita dei 
contributi condominiali 
maturati in data antecedente 
alla sentenza dichiarativa di 
fallimento. L’amministratore 
tenta il loro recupero 
presentando al curatore 
domanda di ammissione
 al passivo fallimentare,
 unica attività che può 
esperire, visto non può 
né iniziare e né proseguire 
giudizi ordinari o procedure 
esecutive. Invece i crediti 
condominiali che si formano 
dopo la dichiarazione
 di fallimento possono godere 
di miglior sorte. Infatti, 
secondo una espressa 
disposizione di legge (art. 111, 
n.1, legge fallimentare) 
ricadono nella categoria
 dei crediti prededucibili, 
cioè quei crediti che vengono 
pagati dal curatore 
fallimentare prima 
delle ipoteche, per esempio. 
Si tratta della quota delle 
spese per i servizi comuni e 
per la manutenzione 
ordinaria e straordinaria 
e per le innovazioni 
maturate dopo la sentenza 
di fallimento.

FTSE Mib           27.409,34 -0,68% 
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Caltagirone Editore 0,990 -1,00 124 2,48  
Campari 10,445 -1,00 12133 10,13  
Carel Industries 25,950 1,76 2595 10,43  
Cellularline 2,960 -0,34 65 -0,34  
Cembre 28,500 -1,72 485 -7,17  
Cementir Holding 8,120 -0,49 1292 32,25  
Centrale del Latte d’Italia 2,730 -1,09 38 -7,14  
Chl 0,004 0,00 7 0,00  
Cia 0,062 -0,32 6 1,30  
Cir 0,431 0,12 478 -0,69  
Civitanavi S 3,490 -1,27 107 0,87  
Class Editori 0,084 1,94 23 0,24  
Cnh Industrial 15,295 -1,99 20869 2,21  
Coinbase Global 60,220 -2,59 10455 82,71  
Commerzbank 11,210 2,37 14039 27,53  
Conafi 0,429 0,94 16 0,94  
Continental AG 68,600 -1,66 13720 25,09  
Covivio 62,100 -0,64 5886 11,29  
Credem 8,100 -0,74 2765 22,17  
Credit Agricole 11,654 -0,26 25946 18,46  
Csp International 0,406 0,25 16 14,69  

D  

D’Amico 0,429 -2,94 532 15,01  
Danieli & C 23,850 -0,21 975 14,66  
Danieli & C Rsp 17,860 -0,33 722 24,72  
Datalogic 8,425 -1,86 492 1,20  
Dea Capital 1,498 0,00 397 1,08  
De’Longhi 21,900 1,01 3308 4,39  
Deutsche Bank 11,630 -0,09 6639 9,72  
Deutsche Borse AG 171,250 0,00 33051 5,38  
Deutsche Lufthansa AG 9,687 1,48 4516 24,62  
Deutsche Post AG 40,270 -1,72 48838 13,42  
Deutsche Telekom 20,865 0,34 90999 15,92  
Diasorin 115,250 -1,12 6448 -11,62  
Digital Bros 22,180 -0,63 316 -1,07  
doValue 7,730 -0,77 618 7,96  

E  

Edison Rsp 1,455 -2,02 159 6,99  
Eems 0,044 -2,22 21 -17,29  
El En 15,750 0,45 1258 10,53  
Elica 3,055 0,49 193 2,86  
Emak 1,130 1,07 185 -3,09  
Enav 4,026 -1,23 2181 1,67  
Enel 5,315 -0,65 54036 5,67  
Enervit 3,300 -0,60 59 1,23  
Engie 14,248 4,70 31255 5,90  
Eni 14,268 -0,57 50958 7,39  
E.On 10,260 0,98 20530 10,06  
Eprice 0,011 -0,84 5 31,11  
Equita Group 3,850 -1,28 196 5,77  
Erg 27,620 -0,07 4152 -4,63  
Esprinet 6,705 -5,43 338 -0,45  
Essilorluxottica 175,950 0,31 38367 4,11  
Eukedos 1,240 -2,75 28 -0,40  
Eurogroup L 5,260 -2,23 495 0,00  
Eurotech 3,408 -1,16 121 18,99  
Evonik Industries AG 19,900 0,00 9273 10,49  
Exprivia 1,550 1,97 80 12,81  

F  

Faurecia 20,700 1,82 2857 46,24  
Ferrari 246,100 -0,36 47725 22,93  
Fidia 1,485 1,02 10 -1,33  
Fiera Milano 2,955 1,20 213 1,90  

Fila 7,440 -0,67 320 6,90  
Fincantieri 0,600 -3,92 1021 13,20  
Fine Foods Pharma Ntm 8,090 1,76 178 -3,00  
FinecoBank 16,575 0,76 10113 6,80  
Fnm 0,440 0,46 191 3,65  
Fresenius M Care AG 37,160 -1,22 11383 23,17  
Fresenius SE & Co. KGaA 29,120 0,80 15892 10,34  

G  

Gabetti 1,194 0,67 72 13,93  
Garofalo Health Care 3,725 0,40 336 1,22  
Gas Plus 2,430 0,83 109 1,25  
Gefran 9,890 0,10 142 13,55  
Generalfinance 7,960 6,13 101 10,56  
Generali 18,345 -0,11 29110 10,41  
Geox 1,136 -0,53 294 41,47  
Gequity 0,012 -1,64 1 0,00  
Giglio group 1,158 -0,17 14 4,32  
Gilead Sciences 78,850 -0,19 102972 -1,05  
Gpi 13,660 -0,15 395 -5,53  
Greenthesis 0,933 -4,70 145 -0,21  
Gvs 4,832 -0,41 846 19,31  

H  

Heidelberger Cement AG 64,100 -0,50 12019 19,46  
Henkel KGaA Vz 68,440 1,91 12193 5,49  
Hera 2,562 -1,23 3816 1,71  

I  

I Grandi Viaggi 0,860 -0,69 41 10,26  
Iberdrola 11,005 0,92 70406 0,50  
Igd 2,780 -1,24 307 -10,75  
Il Sole 24 Ore 0,502 1,41 28 5,68  
Illimity Bank 6,705 -2,26 561 -2,83  
Immsi 0,489 0,72 167 19,39  
Indel B 24,700 0,41 144 -1,59  
Inditex 28,600 0,00 89136 15,32  
Industrie De Nora 18,200 0,00 799 26,92  
Infineon Technologies AG 34,720 -0,71 40230 27,20  
Ing Groep 13,052 -1,26 26904 15,30  
Intel 24,805 -4,10 116559 1,35  
Intercos 14,100 -1,05 1357 11,02  
Interpump 51,000 -0,97 5553 20,97  
Intesa Sanpaolo 2,553 -0,04 48478 22,86  
Inwit 10,350 -0,19 9938 9,94  
Irce 2,490 1,22 70 25,13  
Iren 1,654 -0,72 2152 12,67  
It Way 1,560 -0,13 17 -3,94  
Italgas 5,455 -0,46 4420 5,11  
Italian Exhibition 2,500 -3,47 77 1,63  
Italmobiliare 24,600 -2,38 1046 -3,72  
Iveco 8,956 -0,86 2429 61,14  
Ivs Group 3,720 0,81 339 1,36  

J  

Juventus FC 0,304 0,66 770 -3,61  

K  

Kering 590,000 -0,34 74668 23,64  
KME Group 0,678 -1,02 208 23,95  
KME Group Rsp 1,015 0,00 15 26,88  
K+S AG 21,520 0,75 24935 15,42  

L  

Landi Renzo 0,582 1,93 131 5,82  
Lazio S.S. 1,030 -0,48 70 0,49  
Leonardo 10,465 2,30 6050 29,84  
Levi Strauss & Co 18,800 0,00 1821 0,00  
Luve 30,900 -0,48 687 9,77  
Lventure Group 0,350 -2,51 19 -2,78  
LVMH 809,700 -0,45 396702 18,79  
LYFT 10,300 0,00 3502 7,82  

M  

Maire Tecnimont 3,788 -0,11 1245 22,11  

Marr 11,300 -1,57 752 -0,88  
Mediobanca 10,115 -0,10 8580 12,59  
Mercedes-Benz Group 74,450 -0,84 71813 21,23  
Merck KGaA 184,150 0,93 23800 0,90  
Meta Platforms 162,940 -1,72 386222 45,98  
Met.extra Group 3,780 -2,58 2 -7,80  
MFE A 0,410 -1,58 626 13,45  
MFE B 0,658 -1,35 777 17,19  
Micron Technology 54,650 -0,74 62483 17,63  
Microsoft 236,550 -2,27 1825086 6,41  
Mittel 1,550 -4,02 126 42,40  
Moderna 153,000 -1,73 60857 -5,86  
Moncler 58,660 1,66 16110 18,51  
Mondadori 1,870 -0,74 489 3,43  
Mondo TV 0,519 11,13 28 21,40  
Monrif 0,068 0,00 14 20,42  
Munich RE 327,800 -0,88 67659 7,40  
Mutuionline 29,300 0,27 1172 11,32  

N  

Nb Aurora 12,196 0,00 297 0,00  
Neodecortech 3,750 0,00 53 14,68  
Net Insurance 9,420 0,00 174 1,51  
Netflix 321,200 -2,01 138678 18,48  
Netweek 0,039 -3,45 6 2,08  
Newlat Food 4,660 -2,92 205 7,25  
Nexi 7,560 -1,77 9916 2,63  
Next Re 3,330 -2,35 37 -3,48  
Nokia Corporation 4,400 -1,26 16724 1,28  
Nvidia 196,860 -2,11 118116 46,39  

O  

Olidata 0,154 0,00 18 0,00  
Openjobmetis 9,160 0,11 126 10,49  
Orange 10,752 -0,26 28109 15,22  
Orsero 15,120 0,13 267 13,51  
Ovs 2,580 -0,54 751 22,51  

P  

Pharmanutra 61,900 -0,16 599 -0,64  
Philips 15,866 -1,58 15428 13,20  
Philogen 16,640 0,36 487 18,35  
Piaggio 3,810 -0,21 1365 35,88  
Pierrel 0,178 -1,98 41 0,11  
Pininfarina 0,880 0,00 69 5,01  
Piovan 10,100 1,00 541 25,00  
Piquadro 1,890 -2,07 95 -2,58  
Pirelli & C 4,825 -1,33 4825 20,50  
Plc 1,485 0,34 39 -7,19  
Poste Italiane 10,080 -1,08 13166 10,45  
Prima Industrie 25,000 0,00 262 0,81  
ProSiebenSat.1 Media SE 9,468 0,00 2072 17,00  
Prysmian 36,540 -1,24 9798 5,42  
Puma 61,400 0,00 926 13,70  

R  

Rai Way 5,460 0,00 1485 0,92  
Ratti 3,060 0,00 84 0,33  
Rcs Mediagroup 0,730 0,41 381 8,79  
Recordati 40,590 -1,24 8488 4,75  
Renault 40,750 -1,83 11611 30,30  
Reply 118,800 -0,67 4444 11,03  
Repsol 14,950 0,00 23863 -0,17  
Restart 0,298 1,02 10 -3,56  
Revo Insurance 8,560 0,12 211 -1,15  
Risanamento 0,102 -1,54 185 -8,23  
Robinhood Markets 10,150 0,00 7550 -0,49  
Rwe 40,320 3,09 21104 -2,61  

S  

S. Ferragamo 17,560 -0,51 2964 6,49  
Sabaf 17,100 0,59 197 2,52  
Saes Getters 32,950 -0,60 483 39,62  
Saes Getters Rsp 25,700 -1,15 190 62,15  

Safilo Group 1,356 -0,73 561 -10,91  
Saipem 1,434 -1,48 2862 27,18  
Saipem Rcv 77,000 0,00 0 0,00  
Salcef Group 17,600 0,57 1098 1,03  
Sanlorenzo 40,600 -0,85 1413 9,88  
Sanofi 89,500 0,40 117740 -1,13  
Sap 107,700 -1,19 132015 11,75  
Saras 1,445 -2,50 1374 25,76  
SECO 5,190 -2,44 616 -2,99  
Seri Industrial 6,020 -1,47 325 14,89  
Servizi Italia 1,360 0,00 43 14,77  
Sesa 125,700 -1,64 1948 8,36  
Siemens 144,460 -0,04 132066 11,19  
Siemens Energy 18,520 -3,06 0 4,99  
Singularity Future Techn 1,000 0,00 22 0,00  
Sit 6,200 -0,96 156 0,98  
Snam 4,789 0,36 16095 5,79  
Snowflake 142,600 -2,14 44862 7,61  
Societe Generale 27,245 -1,52 15822 15,94  
Softlab 1,940 4,86 10 -13,78  
Sogefi 1,184 -2,47 142 27,31  
Sol 22,350 0,90 2027 26,27  
Somec 30,900 -2,83 213 -4,92  
Starbucks 98,840 -0,79 142715 5,68  
Stellantis 15,868 -1,67 50990 19,63  
STMicroelectronics 45,025 -0,83 41030 36,42  

T  

Tamburi 7,690 -0,77 1418 5,20  
Technogym 8,140 0,43 1639 13,85  
Telecom Italia 0,301 -1,18 4620 39,34  
Telecom Italia  Rsp 0,295 -0,50 1783 42,01  
Telefonica 3,759 -0,66 17686 10,23  
Tenaris 16,245 -0,09 19178 -0,25  
Terna 7,370 -0,19 14814 6,81  
Tesla 187,980 -3,30 31371 65,13  
Tesmec 0,173 -2,36 105 23,97  
Tessellis 0,685 -0,72 123 -2,84  
The Italian Sea Group 7,300 3,69 387 28,75  
Thyssenkrupp AG 6,962 -1,58 3940 22,36  
Tinexta 24,060 -1,07 1136 5,53  
Tod’s 36,100 -0,22 1195 19,22  
Toscana Aeroporti 12,000 0,00 223 3,90  
Trevi 0,441 -2,00 138 38,24  
Triboo 1,094 1,11 31 3,21  
Tripadvisor 20,365 0,15 2565 21,67  
Txt e-solutions 18,020 1,81 234 40,34  

U  

Unicredit 18,600 -2,11 35996 40,14  
Unieuro 11,100 -1,16 230 -9,68  
Unipol 4,935 -0,84 3541 8,27  
UnipolSai 2,408 -0,58 6814 4,60  

V  

Valsoia 9,740 -1,62 105 1,25  
Vianini 1,120 0,90 34 12,00  
Virgin Galactic Hold 5,500 0,00 1422 60,82  
Vivendi 9,836 0,00 11510 9,43  
Volkswagen AG Vz. 130,980 -1,37 27009 12,14  
Vonovia SE 24,940 -1,69 11622 10,99  

W  

Webuild 1,740 0,40 1741 26,55  
Webuild Rsp 5,850 0,00 9 0,00  
Wework 2,990 0,00 2105 0,00  
Wiit 20,640 -1,34 578 14,67  

Z  

Zignago Vetro 17,220 0,70 1536 22,13  
Zucchi 2,550 1,19 10 -0,39

AZIONI
PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT Pr.Netto  Rend. 

BOT 14.02.2020 A (368) -           - 

BOT 31.08.2020 S -           - 

BOT 14.09.2022 A -           - 

BOT 28.02.2023 S 99,97      2,42 

BOT 14.03.2023 A 99,88      2,41 

BOT 31.03.2023 S 99,76      2,45 

BOT 14.04.2023 A 99,66      2,55 

BOT AP23 S 99,51      2,76 

BOT 12.05.2023 A 99,44      2,69 

BOT 31.05.2023 S 99,31      2,72 

BOT 14.06.2023 A 99,19      2,72 

BOT 14.07.2023 A 98,91      2,86 

BOT LG23 S 98,72      3,04 

BOT 14.08.2023 A 98,6      3,04 

BOT 14.09.2023 A 98,29      3,14 

BOT 13.10.2023 A 98,05      3,19 

BOT NV23 A 97,73      3,23 

BOT 14.12.2023 A 97,49      3,23 

BOT 12.01.2024 A 97,25      3,23 

BOT FB24 A 96,87      3,35 

BTP Pr.Netto  Rend. 

BTP 01.03.2023 0,95% 99,97      2,62 

BTP 15.03.2023 0,95% 99,92      2,46 

BTP 01.05.2023 4,5% 100,35        2,8 

BTP 15.06.2023 0,60% 99,33      2,79 

BTP 01.08.2023 4,75% 100,72      3,09 

BTP 15.8.2023 0,3% 98,77      3,04 

BTPI 15.09.2023 2,6% 102,18      0,49 

BTP 1.10.2023 2.45% 99,67      3,14 

BTP 15.10.2023 0,65% 98,47      3,09 

BTP 1.11.2023 9% 103,84      3,31 

BTP 29.11.2023 0% 97,7      3,18 

BTP 22.12.2023 8,5% -      1,63 

BTP 15.01.2024 0% 97,15      3,33 

BTP LG21-GE24 0% 97      3,37 

BTP 01.03.2024 4,5% 101,2      3,41 

BTP 15.04.2024 0% 96,34        3,4 

BTP 15.05.2024 1,85% 98,25        3,4 

BTP MG24 1.75% 97,94        3,5 

BTP 01.07.2024 1,75% 97,9      3,47 

BTP 15.08.2024 0% 95,16      3,47 

BTP 01.09.2024 3,75% 100,59      3,42 

BTP 15.11.2024 1,45% 96,86      3,42 

BTP 01.12.2024 2,5% 98,62      3,43 

BTP 15.12.2024 0% 94,16      3,46 

BTP 1.02.2025 0,35% 94,39      3,46 

BTP 01.03.2025 5% 102,98      3,49 

BTP 15.05.2025 1,45% 96,6        3,4 

BTP 01.06.2025 1,5% 95,89      3,49 

BTP 01.07.2025 1,85% 96,54      3,51 

BTP 15.08.2025 1.2% 94,71      3,56 

BTP 15.11.2025 2.5% 97,58      3,55 

BTP 01.12.2025 2% 96,15      3,58 

BTP GE26 3.5% 99,9      3,63 

BTP 01.02.2026 0,50% 91,71      3,62 

BTP 01.03.2026 4,5% 102,77        3,6 

BTP 01.04.2026 0% 89,72      3,65 

BTP 01.06.2026 1,6% 94,12        3,6 

BTP 15.7.2026 2,10% 95,51      3,63 

BTP 01.08.2026 0% 88,72      3,63 

BTP 1.11.2026 7,25% 112,98        3,6 

BTP 01.12.2026 1,25% 91,93      3,64 

BTP AP27 1.1% 90,6      3,68 

BTP 01.06.2027 2,2% 94,53      3,68 

BTP 01.08.2027 2,05% 93,6      3,73 

BTP ST27 0,95% 88,87      3,71 

BTP 1.11.2027 6,5% 112,23      3,71 

BTP 15.01.2027 0,85% 90,2      3,66 

BTP 01.12.2027 2,65% 95,52      3,78 

BTP 01.02.2028 2% 92,44      3,77 

BTP 15.03.2028 0,25% 84,14      3,81 

BTP 01.04.2028 3,4% 98,3      3,87 

BTP LG28 0,5% 84,28      3,84 

BTP 01.09.2028 4,75% 104,91      3,83 

BTP FUTURA NV28 EUR 83,9      3,96 

BTP 1.12.2028 2,8% 95,15      3,84 

BTP 15.02.2029 0,45% 82,15      3,92 

BTP 15.06.2029 2.8% 94,06      3,99 

BTP 01.08.2029 3,00% 95,34      3,94 

BTP 1.11.2029 5,25 108,77      3,86 

BTP 15.12.2029 3,85% 99,36      4,06 

BTP 01.03.2030 3,50% 97,76      3,97 

BTP 01.04.2030 1,35% 84,1      4,01 

BTP FUTURA LG 30 82,02      4,19 

BTP 01.08.2030 0,95% 80,51      4,06 

BTP DC30 1,65% 84,44        4,1 

BTP AP31 0,9% 78,69      4,09 

BTP 01.05.2031 6% 114,19      4,04 

BTP 01.08.2031 0,6% 75,63      4,13 

BTP 01.12.2031 0,95% 77      4,18 

BTP 01.03.2032 1,65% 81,84      4,17 

BTP 01.06.2032 0,95% 75,8      4,23 

BTP 01.12.2032 2.5% 86,65      4,29 

BTP 1.2.2033 5,75% 111,91      4,36 

BTP 01.05.2033 4,40% 100,8      4,41 

BTP 01.09.2033 2,45% 84,59      4,39 

BTP FUTURA NV33 EUR 73,72      4,41 

BTP 01.08.2034 5% 105,67      4,47 

BTP 01.03.2035 3,35% 90,41      4,49 

BTP GREEN AP35 4% 96,49      4,49 

BTP 01.03.2036 1,45% 71,83      4,42 

BTP 01.09.2036 2,25% 79,19      4,44 

BTP 1.2.37 4% 96,5      4,45 

BTP 01.03.2037 0,95% 65,01        4,4 

BTP FUTURA AP37 68,22        4,5 

BTP MZ38 3,25% 87,33      4,55 

BTP 01.09.2038 2,95% 84      4,51 

BTP 01.08.2039 5% 106,3      4,55 

BTP 1.3.2040 3.1% 85,26      4,55 

BTP 01.09.2040 5% EUR 107      4,55 

BTP 01.03.2041 1.8% 67,99        4,5 

BTPI 15.09.2041 2,55% 107,8        2,1 

BTP ST43 4.45% 99,49      4,63 

BTP 01.09.2044 4,75% 104,35      4,58 

BTP GREEN AP45 1,5% 60,23      4,45 

BTP 01.09.2046 3,25% 83,83      4,51 

BTP 01.03.2047 2,7% 75,52      4,47 

BTP 1.03.2048 3,45% 86,31      4,49 

BTP 01.09.2049 3,85% 91,37      4,54 

BTP 01.09.2050 2,45% 69,66      4,44 

BTP 01.09.2051 1.7% 58,25      4,35 

BTP ST52 2.15% 63,85      4,46 

BTP OT53 4.5% 100,36      4,63 

BTP 1.3.2067 2,8% 69,32      4,49 

BTP 01.03.2072 2,15% 58,2      4,25 

BTPI Pr.Netto  Rend. 

BTP IT 20.04.2023 0.5% 99,59        3,1 

BTPI 15.05.2023 0,1% 100,04      0,38 

BTP IT 22.05.2023 0.45% 99,44      2,98 

BTP IT 20.11.2023 0.25% 99,2      1,39 

BTP IT 11.04.2024 0.4% 98,69      1,64 

BTPI 15.09.2024 2,35% 103,06      0,38 

BTP IT 24.10.2024 0.35% 98,38        1,4 

Titoli di Stato 

33.130,38 -2,06%
11.493,55 -2,49%
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